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COMMISSION DES FINANCES ET 

DU BUDGET 
COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 

EN DE BEGROTING 
 

du 
 

MERCREDI 29 JUIN 2005 
 

Après-midi 
 

______ 
 

 
van 

 
WOENSDAG 29 JUNI 2005 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique est ouverte à 15 h 14 par 
M. François-Xavier de Donnea, président. 
 

De vergadering wordt geopend om 15.14 uur door 
de heer François-Xavier de Donnea, voorzitter. 

 
01 Questions jointes de 
- Mme Greta D'hondt au vice-premier ministre et 
ministre du Budget et des Entreprises publiques 
sur "l'absence d'avis sur un projet d'arrêté royal 
relatif au budget d'assistance personnelle" 
(n° 7122) 
- Mme Annemie Turtelboom au vice-premier 
ministre et ministre du Budget et des Entreprises 
publiques sur  "l'avis à rendre à propos de 
l'arrêté royal relatif au budget d'assistance 
personnelle" (n° 7182) 
 

01 Samengevoegde vragen van 
- mevrouw Greta D'hondt aan de vice-eerste 
minister en minister van Begroting en 
Overheidsbedrijven over "het uitblijven van een 
advies over een ontwerp-KB inzake het 
persoonlijk assistentiebudget" (nr. 7122) 
- mevrouw Annemie Turtelboom aan de vice-
eerste minister en minister van Begroting en 
Overheidsbedrijven over "het advies over het 
koninklijk besluit betreffende het persoonlijk 
assistentiebudget" (nr. 7182) 

 
01.01  Greta D'hondt (CD&V) : Le ministre m’a 
confié il y a trois semaines que l’arrêté royal relatif 
au  budget d’assistance personnelle serait publié 
rapidement. Mais ce n’est pas encore chose faite. 
Quand cet arrêté royal sera-t-il publié ?  
 

01.01  Greta D'hondt (CD&V): De minister zei mij 
een drietal weken geleden dat het KB inzake het 
persoonlijk assistentiebudget snel zou worden 
gepubliceerd. Dat gebeurde nog niet. Wanneer zal 
het KB worden gepubliceerd? 
 

01.02  Johan Vande Lanotte, ministre (en 
néerlandais) : La demande d’avis est parvenue à 
mon administration en avril. Elle a été traitée le 27 
mai 2005, après quoi j’ai adressé le 2 juin 2005 une 
lettre d’accord au ministre des Affaires sociales et 
de la Santé publique. Etant donné que l’arrêté royal 
devait entrer en vigueur le 1er janvier 2005, j’ai 
proposé à mon collègue de demander en urgence 
l’avis du Conseil d’État. Sitôt qu’il aura reçu cet 
avis, il pourra publier l’arrêté royal.  
 
Le président : Je m’aperçois à l’instant que Mme 
Turtelboom a déposé une question sur le même 
sujet. 
 

01.02 Minister  Johan Vande Lanotte 
(Nederlands): De adviesvraag kwam aan bij mijn 
administratie in april. Zij werd behandeld op 27 mei 
2005, waarna ik op 2 juni 2005 een akkoordbrief 
heb gestuurd aan de minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid. Aangezien het KB op 1 januari 
2005 in werking moest treden, stelde ik mijn collega 
voor om een spoedadvies te vragen aan de Raad 
van State. Als dat advies is ontvangen, kan hij het 
KB publiceren. 
 
 
De voorzitter: Ik zie nu pas dat mevrouw 
Turtelboom een vraag over hetzelfde onderwerp 
heeft ingediend. 
 

01.03  Annemie Turtelboom (VLD) : C’est la 
réponse qui importe. M. Demotte a déclaré il y a 

01.03  Annemie Turtelboom (VLD): Het antwoord 
is toch het belangrijkste. Minister Demotte zei 
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quelques semaines que la publication de l’arrêté 
royal avait subi du retard mais il semble que la 
lettre d’accord a été envoyée ce jour. Il faut à 
présent attendre l’avis du Conseil d’État. Il faut 
espérer que l’arrêté royal sera publié rapidement 
afin que les intéressés disposent de la sécurité 
juridique. 
 

enkele weken geleden dat de publicatie van het KB 
vertraging opliep, maar blijkbaar werd de 
akkoordbrief nu verzonden en wacht men op advies 
van de Raad van State. Hopelijk wordt het KB snel 
gepubliceerd, zodat er rechtszekerheid komt voor 
de betrokkenen. 
 

01.04  Greta D'hondt (CD&V) : Je soumettrai à 
nouveau cette question à M. Demotte. 
 

01.04  Greta D'hondt (CD&V): Ik zal deze vraag 
opnieuw voorleggen aan minister Demotte. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de M. Jan Mortelmans au vice-
premier ministre et ministre du Budget et des 
Entreprises publiques sur "la non-distribution 
des déclarations d'impôts dépourvues d'un 
numéro de boîte aux lettres" (n° 7429) 
 

02 Vraag van de heer Jan Mortelmans aan de 
vice-eerste minister en minister van Begroting en 
Overheidsbedrijven over "het niet-bestellen van 
belastingbrieven zonder busnummer" (nr. 7429) 
 

02.01  Jan Mortelmans (Vlaams Belang) : Des 
formulaires de déclaration ont été renvoyés en 
grandes quantités à l’expéditeur par les services de 
La Poste parce que le numéro de boîte aux lettres 
faisait défaut dans l’adresse. Le problème se pose 
surtout dans les immeubles à appartements des 
grandes villes. 
 

02.01  Jan Mortelmans (Vlaams Belang): 
Aanzienlijke aantallen aangifteformulieren werden 
door De Post teruggezonden naar de afzender 
omdat er geen busnummer op stond. Het probleem 
komt vooral voor bij appartementsgebouwen in 
grote steden. 
 

Le secrétaire d’État Jamar a fait savoir à M. 
Goyvaerts que les données relatives à l’adresse 
étaient incomplètes au Registre national.  
 
Le ministre en est-il informé ? Pourquoi ces 
déclarations fiscales ne sont-elles pas distribuées 
alors que tous les autres types de correspondance 
parviennent à leurs destinataires ? Quelles 
mesures envisage le ministre ?  
 

Staatssecretaris Jamar meldde de heer Goyvaerts 
dat de adresgegevens onvolledig zijn in het 
Rijksregister.  
 
Is de minister daarvan op de hoogte? Waarom 
worden deze brieven niet bedeeld, terwijl andere 
briefwisseling wel toekomt? Welke maatregelen 
treft de minister? 
 

02.02  Johan Vande Lanotte , ministre (en 
néerlandais) : La Poste ne refuse pas de distribuer 
des déclarations fiscales sans numéro de boîte 
mais pour tout immeuble comptant plus de quatre 
appartements, elle exige en toute circonstance que 
le numéro de boîte soit mentionné. Il a été prévu 
réglementairement que le numéro de boîte doit être 
apposé sur la boîte.  
 
Même si le numéro fait défaut, le facteur s’efforce 
néanmoins de distribuer le courrier. Les envois dont 
le destinataire n’est pas mentionné avec une clarté 
suffisante sont renvoyés à l’expéditeur.  
 
Je ne dispose pas de données chiffrées concernant 
le nombre de déclarations fiscales renvoyées. Cette 
question doit être posée au ministre des Finances. 
A Anvers, les numéros de boîte ne sont jamais 
mentionnés sur les déclarations fiscales. Ce 
problème sera examiné en concertation avec le 

02.02 Minister  Johan Vande Lanotte 
(Nederlands): De Post weigert niet om 
belastingsbrieven zonder busnummer uit te reiken, 
maar voor een gebouw met meer dan vier 
appartementen moet steeds het busnummer 
worden vermeld. Reglementair werd bepaald dat 
het busnummer op de bus moet worden 
aangebracht. 
 
 
Zelfs indien het nummer ontbreekt, doet de 
postbediende een inspanning om de post te 
bestellen. Ontoereikend geadresseerde zendingen 
worden naar de afzender teruggestuurd.  
 
Ik heb geen cijfergegevens over het aantal 
teruggezonden belastingsbrieven. Die vraag moet 
worden gesteld aan de minister van Financiën. In 
Antwerpen worden de busnummers nooit vermeld 
op de belastingsbrieven. Dit probleem zal worden 
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ministère des Finances. 
 

besproken met het ministerie van Financiën. 
 

02.03  Jan Mortelmans (Vlaams Belang) : Il faut 
que ce problème soit résolu. Je poserai également 
cette question au ministre compétent pour le 
Registre national. 
 

02.03  Jan Mortelmans (Vlaams Belang): Het is 
belangrijk dat dit probleem wordt opgelost. Ik zal 
deze vraag ook stellen aan de minister die bevoegd 
is voor het Rijksregister. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de M. Melchior Wathelet au vice-
premier ministre et ministre du Budget et des 
Entreprises publiques sur "le projet de directive 
visant à supprimer la taxe de mise en circulation" 
(n° 7610) 
 

03 Vraag van de heer Melchior Wathelet aan de 
vice-eerste minister en minister van Begroting en 
Overheidsbedrijven over "de ontwerprichtlijn tot 
afschaffing van de belasting op de 
inverkeerstelling" (nr. 7610) 
 

03.01  Melchior Wathelet (cdH) : Quand la 
suppression de la taxe de mise en circulation, que 
la Commission européenne a proposé le 21 juin de 
supprimer et d’intégrer aux accises, sera-t-elle 
effective en Belgique ? Prévoit-on une période 
transitoire et quel sera le régime appliqué durant 
cette période ? 
 
Envisagez-vous une hausse des accises sur le 
pétrole afin de compenser l’impact de cette mesure, 
estimé à 281 millions d’euros pour la Belgique ? Si 
tel est le cas, prévoyez-vous des mesures 
destinées à contrebalancer cette hausse ? Ne 
serait-il pas souhaitable de conclure en la matière 
un accord de coopération avec les Régions ? 
 

03.01  Melchior Wathelet (cdH): Op 21 juni stelde 
de Europese Commissie voor om de belasting op 
de inverkeerstelling af te schaffen en in de 
accijnzen op te nemen. Wanneer wordt die 
afschaffing een feit in België? Is in een 
overgangsperiode voorzien en welk stelsel zal 
gedurende die tijd van toepassing zijn? 
 
Zal u de accijnzen op olie verhogen teneinde de 
gevolgen van die maatregel, die voor België op 281 
miljoen euro worden geschat, te compenseren? Zo 
ja, zal u maatregelen nemen om die stijging dan 
weer te compenseren? Is het niet wenselijk om 
terzake een samenwerkingsakkoord met de 
Gewesten af te sluiten? 
 

03.02  Johan Vande Lanotte, ministre (en 
français) : Il s'agit d'une directive sur la taxation, et 
c’est M. Reynders qui nous représente au Conseil 
Ecofin.  
 
 
Le président : Monsieur Wathelet, je vous propose 
de poser votre question à M. Reynders. 
 

03.02 Minister Johan Vande Lanotte  (Frans): Het 
betreft een richtlijn betreffende de belasting, en het 
is de heer Reynders die ons op de Ecofin-Raad 
vertegenwoordigt. 
 
De voorzitter: Mijnheer Wathelet, ik stel voor dat u 
uw vraag aan de heer Reynders zou stellen. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président : Les questions restantes sont 
reportées.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De overige vragen worden 
uitgesteld.  
 

La réunion publique de commission est levée à 
15h25. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.25 uur. 
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